2UVOPTNOELC



H aAyefBpa Twv

OUVAPTNOEWV
Eotw ovvaptnoelg f: A >R, g:B =R kol A mpaypatikog aplOpog
e ABpolopa cuvapTNoEWY,
(f + g)(x) = f(x) + g (x), meblo oplopou to ocuvoAlo ANB
* Aladpopd CUVOPTACEWV
(f - g)(x) = f(x) - g (x), mebio oplopov To cuvolo ANB

* [LVOUEVO CUVAPTNOEWV
(f g)(x) = f(x) g (x), mebio oplopovL to cuvolo ANB

* [Lvopevo aplBuou pe ocuvaptnon
(Af)(x)= Af(x) pe medlo oplopol to cuvoAo A
* [InALkOo ouvapPTNOEWV
(f/g) (x) =f(x) / g (x)

e medio oplopou to ouvolo I = {x avrikel otnv toun Twv A, B kat g(x)#z0}



[padLKN ATELKOVLION MPOoBEONC
OUVAPTNOEWV

)




EIAH 2YNAPTH2EQN



Eldn ocuvaptnoewv

* TOAUWVULKEC CUVOPTNOELC
* PNTEC oUVAPTNOELC

* TDLYWVOUETPLKEC

* EKOETIKEC

* AOYOPLOULKEC



MOAUVWVUULKEC CUVAPTNOELG



[TOAUWVULKEC OUVOPTNOELG

[MoAvwvuulkn ival kaGe ouvaptn tN¢ HOPP¢
Px)=ax" +a, x"" +. . +tax+a,

e MeOLO OPLOUOU TO CUVOAO TWV MPAYUOTLKWY apLOpwWV.
Ot rtto ouvnUIoUEVEC MTOAUWVUULKEC OUVAPTNOELC EIVAL:
H f(x) = ax + B (evBela)

H f(x) = c (otaBepn)

H f(x) = ax? + Bx +y (mapafoAn)

H f(x) = ax3



ALY P OULULOTA TIOAU WVU LKWV
OUVOPTNOEWVY f(x) = %2

g(x) = -x*
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f(x) = x3

g(x) = x3
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H guBeia f(x)=ox+p
TLekdppalouv ta a Kat B;

To a eival n kKAlon tng evBeiac, SnAadn n epamtopeEVN TNC YWwVLoC TTov
oxnuatilel n evBeia pe Tov opllovtio asova.

wzf(xz)—f(xl)=(ax2—,3)—(“x1—,3)=axz—,3—“x1+,3

X2 — X1 Xy — X1 Xy — X1
a(x; — x13
T
To B €ival To onpeLo TOUNG TNG f=axod
EuBelag pe tov katakopudo 2
asova it

f(0)=a.0+B=PB




KAlon dpopou

* O6KO onpa

Ertikivbuvn avwdEpela pe kAion 10%

TLekppalel to 10%;

Armt. Opt{ovtia petatornion kata 100u
QVTLOTOLXEL O KOTAKOPU PN UETATOTILON
kata 10

Molog TplvaO%ETpLKOC aPLOUOG YwVLag
ekdppaleL TNV KAlon tou 6popou;

Att. H edw

Mota eival n ywvia kKAiong tou
OUYKEKPLUEVOU SpOUOU;

Art. Mepimou 5 poipeg



Pntec ouvaptNoELG

, / , . . P(x)
Pntny ouvaptnon €lvat plo cuvaptnon tng popPng f(x) = 00

omou P kat Q sivoll TOAUWVUULKEC CUVAPTHOELC.
Medio oplopou tng f eival to ocuvolo A={x € R: Q(x) # 0}

ax+f
yx+4

Medio oplopou tng f elval to cuvolo A= {x € R: x # —% }

Napadewypa: f(x) = ,uey # 0 kat ad-By # 0.
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Na Bpeite ta a, B, y OTLC CUVAPTAOCELG TNG
nopdnc a/x, B/x, y/x tou Suthavou oxrUoToc.




[epLOdIKEC CUVAPTNOELC

- 2TO TOPOKAT® GYNHO QOIVETOL 1 YPOPIKY] TAPACTACT] TOV VWYOULS UG KOVVIOS S GLVAPTNGT] TOL YPpOvov t.

Xpoévog oe sec

ITapatnpovue 0T, OO0 VYOG £)XEL 1] KOVVIOL GE KATOWA ¥POVIKN GTIyun t, To 1610 dDYog Ba £yel Kol TN YPOVIKN
oTiyun) t + 2 sec Kot To 1610 VYOGS £1yE KOl TN ¥POVIKI] oTiyun t - 2 sec.

Agpe TaAL 6T 1] cuvapPTNoN (ToV eKPPALEL TO VYOS TNG KOVVIOS He TN BonBeia Ttov ¥povov t) €ival TEPLOSIKI] Le
mePiodo 2 sec.

Mia cvvapmnon f pe meéio opiopod 10 A AEYETOL TEPLOSIKI], OTOV LAAPYEL TPUYUOTIKOS apOuos T > 0
TETO10G, OOTE Y10 KAOE X € A va. 1oyVeL:

1) x+tTeA x-TeA
KOl
1) fx+T)=1(x-T)=1x)

O mpaynatikdc apBuog T Aéyetar mepiodog TG cvvaptnong f.



[TapodelypaTa MEPLOOIKWY OUVOPTNOEWVY

y=lanx
Ovtpryovopetpikis ouvaptioecy 0 ccrpmom ‘ y=sinx / /
® - SINX 1) NUX 1 CLVAPTNOT TLTOVOLY L ¥ g 0 ;r/r ¥
IIedio-opiopovx-€ R — [-1,1](Z0Ovoro-tipav) / \/ \/ \/
Medio opopov: —= IMedio opropov: —x < MMedio opropov: x # z" 3‘_?
® -+ COSX 1) 'GLVX 1) CLVAPTIGT " CLVILLLTOVOLY e v A =i sy I BB ol <<
EPLOOOS: 27 EPLOOOCT 2w gpiodog: 7
(a) (p) (y)

IIedio-opopovx-€ R — [-1,1](Z0Ovoro tipav)

® -+ tanx1n'gpX 1) "cCLVAPTNON EPONTOUEVNCS ' y=cotx
IIedio-opopovx € R-[knt+n/2,'ke Z]- = R(Zovoro tinav)q| k &\ \J

! | |
® -+ COtX1"'CYX1]"'CLVAPTN G GLVEPUTTOLEVNCY 1 |

ebriiy ( B 0 T ; 20 377 e
- 2\ B
IIedio-opiopovx € R—[km ke -Z]- = R(Zovoro tinav)q| ?\ \ D\

[Medio opropou: x#0, o £ 2,
Medio TipoV: ~x <y < =

llk;;‘iuﬁo; (7



EKOETIKEC CLUVOPTNOELC



EkBetikec ouvaptnoelc tnc popdnc f(x) = aX

f(x)=0™q 12
[Tedio-opiopovx-€ R

ZUvoro Tin®dV+(0, 0 )

o > 0kor o =19

*Eotw ol ekBetTikec ouvaptnoscl0X,

5%, 3%, 2 kal (1/2)*

* Na avayvwploeTe Kol va
Slkatoloynoete tn O€on tNG KAOE
ouvaptnonc.

e [lola ouvdaptnon ekppdalel TNV
opoTEPN avénon;
YPIYOP sl snon —— 10 —a— 5% I X —a—0.5%




rpOLCI)LKE,C MAPACTAGCELG | ‘ f+
EKDETIKWV CLUVAPTNOEWV |
y = ‘ J




Arodeltte otL av (X, Yq) Kal (X5, V5)
elval onpela TN EKOETIKNC
ouvaptnoncy = aX

TOTE KOL TO ONUELO UE
OUVTETAYLEVEC (X1 + X5, Y1Y5) AVAKEL
gTionc otnv ouvaptnon y = oX

Amooeidn
Y1 — axl Y1Y2 — axl ax'Z — ax1+x2
y2 = o

2VVENMG KOl TO CNUELO
e GLVTETAYUEVEG (X1 + X2, Y1V2)

OVIKEL ETIONC GTNV GLVAPTHON V = o,




A\oyaplOLLKEC CUVAPTNOELC



Opilovtac TNV €vvola Tou AoyaplBuou

2Tnv woTtnTa 3* = 81, 0 apBPAC 4 ivan 0 ekBETNC 0 omoiog pe Bdon 3 pag Sivel o 81.
Mua TuBavr) EpwTnon 1 oMol TTPOKVITTEL OO CUTH TNV LoOTNTA £lva:

«Mwg Ba propoUoapE VA EKPYPATOVE Tt IPIOTAVEL TO 4 OTNV 1GOTNTA 3% = 81 Kau UE
ToL0 GUKPOAIKO TpOTIO Bax TO YpaWapE;

Qote, ovo>0pe a#1 xar 6> 0, tote:

a' =0 x=log, 0

Ioodvvapa avtd drTvTOVETAL OF EENG:

O log 6 eivat 0 exBemg ooV Omoi0 TPEMEL VL VYOGOV|IE TOV €
y10. vo. Bpodpe To 6



Etol, otnv wotnta 3* = 81, To 4 £ival 0 kBTN o pe Baon To 3 pag divel Tov apBud
81. Iooduvapa, AEpe OTL «TO 4 €ival 0 AoyaplBuog tov 81 pe Baon 3» Kat CVUBOAKA
YPAQPOUE:

4 =log, 81 (1) 4 = Aoy, 81)
ETo, amo pua eKOETIKN 100TNTA HITOPOUHE VA £XOUUE TNV QVTIOTOXN AoyaplOpKn
1ooTNTA:

3* =81

R
eKBeTIKN 1W0OTNTA

& 4=log;81
y T
AoyapiBuIKn 100TNTA
O log; 64 daPaleton «AoyaplOpog Tov 64 pe BAon TO 2» Kal LOOUTAL PE TOV EKBETN TG
Suvapng 28, Tou sivat To 6.
2° = 64 & 6 =log,64

Tooo amd Tov Oplopo Tou AoydpBpou, 600 Kat amd tny oduvapia ekBeTIKAG -
AOYapIBUIKAG 100TNTAC, amodeviovVTaL Ol TPWTEG BLOTNTEC Twv AoyapiBpwv. Mo

KOTW QVaQEPOVTOL OPLOpEVES BLOTNTEC TwV AoyaplBwy, oL omoieg Ttnyddovy dueoa

mo TO OpLopd Tov (Blov Tou AoydpBpov log, x, dtav o x > 0 kaw a > 0,a # 1, ylx

OUYKEKPLHEVES TILEC TOV X.

1810t TEg AoydpiBpou AttioAéynon Napadeiypata
logs1=0
- 0_ 5
1. IOga 1=0 a 1 lOgl =
_ i » log;7=1
2. logsa=1 a=a > logl=1
4 —
3 |Oga =y a* = a* [ne 4

logs 125 = logs 5° = 3

4, qlogax =y

y=log,xea’ =x
& ql08aX = y

3logs 15 — 15

el =

10]0g8 =8




Mopadetypata (1/2)

Na eK@PACETE TIC TMO KATW EKOETIKEC LOOTNTEC ME TI( QVTIOTOLXEG LOOSUVOMES
AOYPIBUIKES LOOTNTEC:

(@) 72 =49 (B) 10° = 1000000 ) 27°= 3—12
(8) 6°=1 (&) VBI=9 (7) 325 = 4
Avon

(@) 72 =49 & 2 = log, 49
(B) 10° = 1000000 & 6 = log,, 1000000 = log1000000

S5 =L = -5 =log, —
(V) 27 =5 -5=log,;

(8) 6°=1&0=logg1
b §
(&) VBI=9& 812 =9 & > =logg, 9

2
(07) 325 = 4 & 2 = logy, 4



Mopadetypata (2/2)

ALKOLOAOYELOTE TLC TIAPAKATW OXEOELC

log,8=3 .
N , Yuati §=2’
log‘?.:; '
“ . ' Y A"
log,, 0,001 =3 y TUESR =4
log,0,25=2 . -3
. .yt 0,001=10

’ ’.
. ati 0,25=0,5°



AekodLkol AoyaplBuot n AoyaplBuol e faon
to 10 (Aoy0)

Agkadikol hoyaprBpon
Ipw and v e€ATA®OT TGOV NAEKTPOVIKDOV DIOAOYICTOV, Y10 TOADTAOKOVG
apOpnTikos VITOAOYIGHOVG YpT|CILomotovcay AoyapiBpovg pe Paon to 10. Or
Aovap1Bpot avtoi Aéyovior dekadikol 1) Kowol hoyapiBpot.
O dekadkog AoyapBpog evog Betikod ap1Buov 0, copPorileton omid pe logh
ko1 o1 pe log, 6.
Emouévac:

logb=x<10"=0
O dexadikoi LoyapOpor vroroyilovror sbkora, pe ) PorBeta Tov voloyio)
TGEMNG OMMS OTO. TOPAOEIYUOTE. TOV AKOAOVOOVV:

AOTAPI®OMOX SEIPA [IAHKTPON ATIOTEAEEMA
log | | = 2.328379603

log 213 213

—0.488116639

log 0,325 0.325 | log




|OLoTNTEC TWV AoyoplBuwy

Ot AoyapBpol BeTikwv aplBpwY avTITPOCWTIEVOVTAL ATO TOUC EKDETEC O€ piat EKOETIKN
lwotnTa. N'vwpilovpe eMiONg APKETEC LOLOTNTEC SUVAPEWV, Ol OTIOIEC HIVOUV QVTITTOLXEC
OLOTNTEC AoyapiBuwv. Av EXOUHE TOUC TIPAYUATIKOUG BeTIKOUCG aplBpovg a, x, y (a # 1)
Kot k € R, TOTE LOXUOLV Kal OL TILO KATW OLOTNTEC:

ISotnTa

NeKTIKN TLEPLYpOPR

1. log,(xy) =log,x +log,y

O AoydpBpocg Tou ywvopgvou duo aplbpwy sival ioog
HE TO ABpolopa Twv AoyapiBpwy Twv aplOpwv.

2. log, G) = log,x —log,y

O AoyapiBpoc Tou TtnAikou duo apBpwv givon icog
HE TN SL@opd Twv AoyapiBuwv Twv aplOpwy.

3. logq,A* =k -log,A

O AoyaplBpocg g duvapng evog aptBpov ival ioog
L€ TO YIVOHEVO TOU €KBETN TN Suvapng Tl Tov
AoyapiBpo touv aplBpov.

| Ava>0 e o # 1, tote yio. onowdirote 6,,0,,0 >0 ot k € R 1oypovy:
1.1og (6,6,) =log, 6, +log, 6,

2.log,g—'=log, 6, —log,. 0,
2
3.1og, 0" =klog, 6

ANOAEIZH
1. Eote 6t sivae:
log, 6, =x, Kot log,6, =x, (1)
Tore Eyovpe
o™ =6, K o =0,
omoTe

a0 =00, sy a"™=08,
Amo tov opiopd opamg Tov AoydpiBpov, 0 tekevtain 106t Ta Eivar 1005 Tvapu e
v
log,(6,6,)=x,+x,

ord v omoia, Adye Towv (1), Eyovpe TEIK:

log,(6,8,) =log, 6, +log, 6,
2. Epyaloposbe pe tov 1310 tporo.
3. Eoto on etvar

log, 0=x (2)
Tore Epovjie o«’=0 ondte:

o =6
Amd Tov opioud opmg Tov Aoyapibpov, 1 Tekevtain 106TTa eiva 100STvauT
PETV

log, 6° =kx
ord v omoia, ASye ™G (2), TPOKVITTEL 6T

log, 6" =k-log, 0



H onuootla Tou AoyaplBuou otnv EmoTnn

H avamntuén twv AoyapiBpwv tov 17° awwva, Epepav TNV EMOVACTACN OTNV 0.0Tpovouia, adou
enéTpe e uTIOAOYLOPOUC TTOU ATAV aduvaTol LEXPL TOTE.

NoapOAo 1o orjpepa oL n)\gkrgovmpi UTTOAOYLOTEG g’;souv avaloPeL TAEOV QUTOVTO
UTTOAOYLOTLKO pOAO, oL AoyaplBpol exouv peyalo poAo ota Mabnuatikeg kat T QUOLKEC

Eriotipec.
[Mou xpnotpuevouy;

Ot AoyaptBpuot kot ot AoyapLOLKEG CUVOPTHOELG XPNOLLEVOUV OTNV SLaXELpLON, 0Tn oUYKPLON,
aAAQ KOl OTLG TIPALEELG LETAEL TTOAU ULKPWV ) TIOAU PEYOAWV aplOpwV.

To yeyovoc auto £xeL TOAAEC ebAPUOYEC OTLC ETILOTAMEC.
* Mo napadelypa, eivat TOAD EUKOAOTEPO, AVTL TNG TIEPLEKTIKOTNTAG EVOG SLAAUHATOG OE KATLOVIA
vOpoyovou, va olaxelpl{opacte to pH, mou eivat AoyaplOpog autn g TNG MEPLEKTIKOTNTOC.
* AMeg edappoyeg eival n kAipaka Richter otn oslopoloyia, n KAipoka Decibel otnv petpnon tng Evtacng
TOU NXOU, N aoTPLK PWTELVOTNTA OTNV OLOTPOVOULA K.QL.
Me 1tolo Tpomo yivetat autn n dltaxeiplon;

AUTO Mooy Ttou cupPaivel eivat OTL avti va Xelpl{opaote aneuBeiag Toug oAU peyaloug i
TTOAU HUKPOUG apLOOUG, OpYLKG TOUG « LETOOYNLOTLLOUE» O TIOAD [LLKPOTEPOUG (6nAadn
TOUG AoyapLlBoUE TOUG) KoL OTN GUVEXELO LE TOV QVTIOTPOdO LETACKNUATIOUO ETUOTPEGOUE
OTLC OLPXLKEC LETPNOELC.

* Hmnopandavw Sladkacio xpnoLLomoLeital KaL o€ AOYLOMLKA, OTaV NAEKTPOVIKOL UTIOAOYLOTEG KaAouvTalL
va SWOoOoUV ATIOTEAECULATO CUYKPLVOVTOC aplOHoUC tou €xouv MOAU LEYAAO EUPOC TLUWV.



Alayeilplon TOAU pLeyaAwWV apLlBuwy...

YrioAoyiote tnv TIUN TnG mapdotacng 2019020190

NY2H

Eotw 201902910 =q

log(a) (6nAadn bekadikog AoyaplBuog tou a) = log (201902019)
=20190 . 10g20190 (L6LotnTa TV AoyoplBuwv)

~ 20190. 4,3 = 86817

Apa log(a) = 86817

Apa ax 1085817 (uetatporn tng AoyaplBikng oxeong os ekBeTIKN)



H AOYapLOLLLKA OUVAPTNON  £:(0:40) > R pe £(x)=log, x

H cuvdptnon g(x) = logex Aéystot AoyoprOuikn covaptnon pe faon o.
Ieprypagn g cuvapTnong
Eivair cuovaptnon 1-1, eivar avéovca 6tav o > lkot eBivovca 6tav o < 1
Eival avtictpoon ™™g £kBetikng cvovdptnong kot yi' avtd tov AOYo To YPOQNMOTA
TOVG £iVOl GUUUETPIKA OC TPOS TNV €vbeia y = X.
e H cuvdptnon y = Inx Afystol AoyoprOpiky covaptnon e Bdon tov veréplo
aprOpo e.
e H cuvaptnon y=AoyxX ALYETOL OEKUOLKY] AOYUPLOMIKI) GUVAPTNGY OGS KOl
£xel paon Tov aprOué 10.
Inueiomon 1: oOtov dev avaeépetar 1 Bdon pag AoyoplOuikng covaptnong n evog
AoyapiBuov gvvoovpe o6t givar to 10
Inueioon 2: TO EMOTNUOVIKO KOUTIOVTEPAKL LTOAOYILEL HOVO OEKOOIKOVS KOl

VETEPLOVC Aoyapifuovd.



2XEOLAOTE OTO LOLO ypadn
v Aoyx n logx. Tt mapatr

voe 10

Lo TNV y=10"x Kal

0.01
0.03
0.10

S 1 032
2| 0.63

1.00
1.26

< | 1.58

DELTE;



X A}
-3 | 013
-2 | 0.25
-1 0.50

L =~0.5 | 0.71

0 1.00

0.5 | 1.41

I 2.00

1.5 | 2.83

| 2 4.00
y = log: x

X h)
0.13 | -3
025 [ =2
0.50 | -1
0.71 | -0.5
1.00 0
1.41 0.5
2.00 |
2.83 1.5
4.00 2




2UYKplvovTac Ta ypodnuata TnC EKBETIKNC KAl TNC
AoyaplOuLKNC cuvaptnonc. TL TapaTnNPOULE;

y A Y
N(n.E)  y=x =4 M(Sn)
‘ 1
y=a’ M(En) N(n,<)
o /1 X 0 1 X
a>1
y=logyx
y=logx y=X 0<a<1



MEAETN O OYOALKO KELPEVAL

* B'TYMNAZIOY KEQAAAIO 3° - 2YNAPTHZEIZ
e 3.1 -H €vvola tn¢ cuvaptnong
e 3.2 — Kapteolaveg ocuvteTtaypeveg — Npadikn mapaotacn cuvapTnong
e 3.3—-H ouvaptnony = ax
* 3.4—Houvdaptnony=oax +fp
e 3.5—H ouvaptnony = a/x — H urtepPoAn
* A’ AYKEIOY 7° KedpaAaro- MeA£Tn BaoIkwy CUVOPTHOEWV

* B’ AYKEIOY 3° KeddAaro (3.1 -3.4) TplywVOUETPLA & TPLYWVOUETPLKEC
OUVOPTNOELC
* B’ AYKEIOY 5° KedpaAaro

e 5.1. EKOETIKEC OLUVAPTOELG
* 5.2 NoyaplOpkéEC ouVAPTAOELG



